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Προς τον Υπουργό 
                        Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 
Θέμα: Κατάθεση και δημοσιοποίηση της Μελέτης – Στρατηγικού Σχεδίου 
Διαχείρισης Υδάτων Κρήτης 
 
Στις 25.07.2024 υπεγράφη σύμβαση μεταξύ του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & 
Τροφίμων, της ολλανδικής εταιρείας HVA και της ΤΕΡΝΑ Α.Ε. για την εκπόνηση της 
μελέτης με τίτλο «Στρατηγικό Σχέδιο για τη διαχείριση των υδάτων για το νησί της 
Κρήτης με στόχο την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων». 
 
Σύμφωνα με απάντηση σε Κοινοβουλευτική Αναφορά (ΑΠ 1221/28-1-2026) του 
Υφυπουργού κ. Νικόλαου Τσάφου (3/2/2026), το master plan έχει ολοκληρωθεί και 
παραδοθεί στο τέλος του προηγούμενου έτους και τελεί υπό αξιολόγηση από τις 
αρμόδιες υπηρεσίες, εξετάζοντας αδυναμίες τόσο σε επίπεδο υποδομών όσο και 
ευρύτερης οργάνωσης του συστήματος. 
 
Επιπλέον, με απάντησή του σε άλλη Κοινοβουλευτική Ερώτηση (89/8-10-2025) στις 
20/11/2025, ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Κώστας Τσιάρας, 
ανέφερε ότι έχει υποβληθεί το σχετικό παραδοτέο και αναμένεται η σύγκληση της 
Επιτροπής Παραλαβής της Μελέτης. 
 
Παράλληλα, από 23.10.2024 έχει κατατεθεί Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων (ΑΠ 26/23-
10-2024), με την οποία ζητείται: 
 

1. Η σύμβαση που υπεγράφη στις 25/7/2024. 
2. Η σχετική αλληλογραφία μεταξύ του Υπουργείου και των εταιρειών. 
3. Όλα τα υπηρεσιακά έγγραφα που αφορούν την επιλογή της HVA, τον 

καθορισμό του κόστους και τα παραδοτέα της μελέτης. 
 
Μέχρι σήμερα, η ανωτέρω Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων δεν έχει απαντηθεί, παρά 
τη θεσμική υποχρέωση της Κυβέρνησης για έγκαιρη και πλήρη ενημέρωση της 
Βουλής κατά παράβαση του Κανονισμού της Βουλής. 
 
Δεδομένης της εξαιρετικά κρίσιμης σημασίας της ορθολογικής διαχείρισης των 
υδάτων για την Κρήτη – ιδίως υπό το βάρος της κλιματικής κρίσης, της λειψυδρίας 
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και των αυξημένων αρδευτικών αναγκών του πρωτογενούς τομέα - η διαφάνεια, η 
θεσμική λογοδοσία και η δημόσια πρόσβαση στο περιεχόμενο του Στρατηγικού 
Σχεδίου αποτελούν αυτονόητη υποχρέωση της Πολιτείας. 
 
Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Για ποιο λόγο δεν έχει απαντηθεί έως σήμερα η από 23.10.2024 Αίτηση 

Κατάθεσης Εγγράφων και δεν έχει καταθέσει στη Βουλή έως σήμερα, ως όφειλε: 
α) το πλήρες κείμενο της σύμβασης, 
β)την αλληλογραφία που προηγήθηκε της υπογραφής της, 
γ) τα υπηρεσιακά έγγραφα που τεκμηριώνουν την επιλογή της εταιρείας HVA, τον 
καθορισμό του κόστους και των παραδοτέων; 
2. Έχει συγκληθεί η Επιτροπή Παραλαβής της Μελέτης; Αν ναι, ποια είναι τα 

συμπεράσματά της; Αν όχι, πότε προβλέπεται η σύγκλησή της; 
3. Θα τεθεί σε δημόσια διαβούλευση το πλήρες Στρατηγικό Σχέδιο Διαχείρισης 

Υδάτων Κρήτης; 
 
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 
Να κατατεθούν: 

1. Η σύμβαση, υπό τον τίτλο, «Στρατηγικό Σχέδιο για τη διαχείριση των υδάτων για 
το νησί της Κρήτης με στόχο την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων» που υπεγράφη στις 25/7/2024 
ανάμεσα στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, την ολλανδική 
εταιρεία HVA, που θα αναλάβει τη μελέτη και την ΤΕΡΝΑ Α.Ε, η οποία θα 
πραγματοποιήσει τη δωρεά για τη χρηματοδότηση της μελέτης.  

2. Η αλληλογραφία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με τις 
εταιρείες HVA και ΤΕΡΝΑ Α.Ε, που προηγήθηκε της υπογραφής της σύμβασης.  

3. Όλα τα υπηρεσιακά έγγραφα που σχετίζονται με την επιλογή της εταιρείας HVA 
για την εκπόνηση της συγκεκριμένης μελέτης, με τον καθορισμό του κόστους της 
μελέτης και των παραδοτέων αυτής. 

4. Η μελέτη με τίτλο «Στρατηγικό Σχέδιο για τη διαχείριση των υδάτων για το νησί 
της Κρήτης με στόχο την κάλυψη των λειτουργικών αναγκών του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων». 
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